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ΚΛΑΔΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
 

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, σας καλούμε να συμμετέχετε μαζικά στις εκλογές 

του Σωματείου Εργαζομένων Στην Ενέργεια Νομών Αττικής – Βοιωτίας – 

Εύβοιας – Κορινθίας, που θα διεξαχθούν από την Πέμπτη 23 έως και την 

Δευτέρα 27 Απρίλη 2026. 

 Απευθυνόμαστε σε όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες, που εργάζονται στον τομέα 
της Ενέργειας. Στα διυλιστήρια, στο Φυσικό Αέριο, στην ηλεκτρενέργεια, στα δίκτυα Διανομής και 
Μεταφοράς, στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Σας καλούμε ανεξάρτητα από εργασιακή σχέση και 
εργοδότη, να οργανωθείτε στο Κλαδικό Σωματείο Ενέργειας και στις αρχαιρεσίες να ψηφίσετε – στηρίξετε 
την ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ.  

 Δυναμώνοντας το Κλαδικό Σωματείο Ενέργειας, δυναμώνει η φωνή των εργαζομένων μέσα στον 
κλάδο της ενέργειας, δυναμώνει η συνδικαλιστική δράση, η πάλη για την προάσπιση των δικαιωμάτων 
των εργαζομένων κόντρα στα συμφέροντα των ενεργειακών ομίλων, των μεγαλοεργοδοτών, των 
εργολάβων και των κυβερνήσεων. Ενισχύεται το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, ο συντονισμός με άλλα 
σωματεία και κλάδους, για να μπει κόντρα στην επίθεση που δεχόμαστε, να ανοίξει ο δρόμος για νέες 
εργατικές κατακτήσεις.  

Η συσπείρωση στο Σωματείο και η οργάνωση στους χώρους δουλειάς είναι  πιο 
αναγκαία από ποτέ! 

 Η γενική εικόνα καθορίζει τις εξελίξεις και αυτή είναι ότι ζούμε σε έναν κόσμο που φλέγεται, που 
θυσιάζονται οι λαοί για τα συμφέροντα των ιμπεριαλιστών. Η ιμπεριαλιστική σύγκρουση ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ 
με την Ρωσία στο έδαφος της Ουκρανίας είναι σε εξέλιξη. Το Ισραήλ, μετά την γενοκτονία του 
Παλαιστινιακού λαού, τώρα βομβαρδίζει και έχει εισβάλει στο Λίβανο ενώ από κοινού με τις ΗΠΑ, 
εξαπέλυσε επίθεση στο Ιράν, βάζοντας φωτιά στη Μέση Ανατολή. Οποιαδήποτε ανακωχή, φαίνεται ότι 
είναι προσωρινή και προετοιμάζει έναν νέο ακόμα σκληρότερο γύρο συγκρούσεων, γιατί παραμένουν 
εδώ όλες οι αιτίες των πολέμων. 

 Πίσω απ’ όλα αυτά βρίσκεται ο ανηλεής ανταγωνισμός μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας για την παγκόσμια 
οικονομική κυριαρχία, οι αντιθέσεις και οι ανταγωνιστικοί σχεδιασμοί μεταξύ κρατών και ιμπεριαλιστικών 
συμμαχιών. Για τις πλουτοπαραγωγικές πηγές, τους διαδρόμους της ενέργειας και των εμπορευμάτων, 
χύνεται το αίμα των λαών.  

 



 

 Μέσα σε αυτή την αναταραχή η 
ελληνική κυβέρνηση, με τη στήριξη όλων των 
κομμάτων του κεφαλαίου, όχι μόνο προσφέρει 
γη και ύδωρ στους μακελάρηδες των ΗΠΑ, 
αλλά για λογαριασμό του μεγάλου κεφαλαίου 
και των εφοπλιστών έχει ενεργή ανάμιξη και η 
ίδια με αποστολές στρατευμάτων, με την 
προσμονή ότι θα εξασφαλίσει κέρδη από τη 
μοιρασιά της λείας για τους ενεργειακούς και 
άλλους ομίλους, τους εφοπλιστές. Αυτό έχει 
σαν αποτέλεσμα την ολοένα και πιο βαθιά 
εμπλοκή της χώρας μας στα σχέδια των ΗΠΑ-
ΝΑΤΟ-ΕΕ, στους ενεργειακούς σχεδιασμούς και ανταγωνισμούς που φέρνουν όχι την προστασία του λαού 
και των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας, αλλά τον κίνδυνο να γίνει στόχος αντιποίνων. Τέτοιο 
παράδειγμα είναι οι επενδύσεις που προωθούνται στην περιοχή του Θριασίου για λογαριασμό 
αμερικάνικων ομίλων, η προώθηση του «Κάθετου Διαδρόμου», που θέτουν σε κίνδυνο τους κατοίκους 
και τους εργαζόμενους της περιοχής, όπως στα διυλιστήρια.  

 Καμία θυσία για τα κέρδη και τους πολέμους τους! 

 Πρέπει τώρα να πρωτοστατήσουμε στον αγώνα για να απεμπλακεί η Ελλάδα από τον πόλεμο.  Να 
κλείσουν οι αμερικανοΝΑΤΟϊκές βάσεις που γίνονται ορμητήριο για να βομβαρδίζουν και να σκοτώνουν 
τους λαούς της περιοχής. Να γυρίσουν πίσω οι φρεγάτες, τα αεροπλάνα, οι συστοιχίες των «patriot» και 
όλοι οι Έλληνες στρατιωτικοί που βρίσκονται εκτός συνόρων. Καμία εμπλοκή στο βρώμικο πόλεμο που 
πρωτοστατούν οι εκμεταλλευτές μας. 

 Πρέπει να κατανοηθεί ότι η εμπλοκή στον πόλεμο, συνοδεύεται από το χτύπημα συλλογικών 
εργασιακών δικαιωμάτων. Όσο η κυβέρνηση και τα άλλα αστικά κόμματα εμπλέκουν τη χώρα στον 
πόλεμο, τόσο περισσότερο θα επιδιώκουν να περάσει η γραμμή της συναίνεσης, να πέσει σιγή 
νεκροταφείου στους χώρους δουλειάς και όλοι οι εργαζόμενοι να στοιχηθούν πίσω από τις επιδιώξεις και 
τους στόχους του κεφαλαίου και της εργοδοσίας στον κλάδο της ενέργειας, η οποία στον πόλεμο βλέπει 
την ευκαιρία για αύξηση των κερδών της. Παίρνονται μέτρα περιστολής ελευθεριών των εργαζομένων, 
κανονικοποιούν το φακέλωμα και την παρακολούθηση των εργαζομένων και αντιδραστικοποιούν ακόμα 
περισσότερο τους εσωτερικούς κανονισμούς των επιχειρήσεων, προετοιμάζουν «ειδικές οικονομικές 
ζώνες». Αξιοποιούν όλους τους αντεργατικούς νόμους για τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας, το 13ωρο, 
την 6ήμερη εργασία κ.λπ. Διαχωρίζουν τους εργαζόμενους σε μόνιμους και εργολαβικούς, σε παλιούς και 
νέους, σε διαφορετικές ταχύτητες δικαιωμάτων. Όλα αυτά για να επιβάλλουν την ένταση της 
εκμετάλλευσης, που έχουν σαν αποτέλεσμα την αύξηση των εργατικών ατυχημάτων, των επαγγελματικών 
παθήσεων κ.ά. 

Ο καιρός των παχιών αγελάδων για τους μετόχους, στη δίαιτα οι εργαζόμενοι. 

 Ενώ η κερδοφορία στον κλάδο καλπάζει με κέρδη που κάθε χρόνο σπάνε ρεκόρ και τα μερίσματα 
είναι παχυλά για τους μετόχους, οι όποιες αναιμικές αυξήσεις στους μισθούς μοιάζουν με ψίχουλα που 
τα ροκανίζει η ακρίβεια, αφού πληρώνουμε ακριβότερα τη στέγαση, την ενέργεια, τη διατροφή, την υγεία 
και την παιδεία. Είναι σαφές σε περισσότερους εργαζόμενους ότι και την περίοδο της οικονομικής κρίσης 
αλλά και την περίοδο της οικονομικής ανάπτυξης, οι εργαζόμενοι βγαίνουν χαμένοι. Μάλιστα, όλοι εμείς 
θα κληθούμε να πληρώσουμε τώρα και τις συνέπειες από την εμπλοκή στον πόλεμο μέσω των 
ανατιμήσεων στην ενέργεια και σε άλλα είδη λαϊκής κατανάλωσης. Κατάσταση για την οποία η 
κυβέρνηση είναι συνυπεύθυνη, γιατί όπως και οι προηγούμενες, προώθησαν την εξάρτηση από το 
πανάκριβο αμερικάνικο LNG, την απολιγνιτοποίηση, το χρηματιστήριο ενέργειας, την παράδοση 
ενεργειακών πηγών σε μονοπώλια, που θησαυρίζουν στις πλάτες του λαού. 



 

 Απέναντι σε αυτή την πραγματικότητα, ο μόνος δρόμος που έχουμε είναι η οργάνωση και ο 
αγώνας μέσα στους χώρους δουλειάς για τις δικές μας ανάγκες. Κόντρα στις απαιτήσεις του κεφαλαίου 
για νέες θυσίες προς χάριν της κερδοφορίας του. Απέναντι στους πολεμικούς προϋπολογισμούς που 
καταδικάζουν το λαό στη φτώχεια και τη λιτότητα και δίνουν ζεστό χρήμα στις μεγάλες επιχειρήσεις και 
στη βιομηχανία του πολέμου, υποβαθμίζοντας ταυτόχρονα την υγεία και παιδεία. 

 Οι εργαζόμενοι έχουν ανάγκη από ένα Σωματείο που να είναι το αποκούμπι τους, να οργανώνει 
την πάλη για τη ζωή και τη δουλειά τους. Να στέκεται απέναντι σε εργοδοσία και κυβερνήσεις που 
υλοποιούν αντεργατικές πολιτικές. Να δίνει μάχη απέναντι στον εργοδοτικό και κυβερνητικό 
συνδικαλισμό που ως πέμπτη φάλαγγα στο εργατικό κίνημα, σκορπάει το δηλητήριο της ταξικής 
συνεργασίας, ότι τάχα εργοδότες και εργαζόμενοι έχουμε κοινά συμφέροντα και προσπαθεί να πείσει 
τους εργαζόμενους να συμβιβαστούν με τα ψίχουλα που πέφτουν από το τραπέζι. Μας λένε ότι τώρα 
που γίνεται πόλεμος δεν πρέπει να βγάζουμε άχνα. 

 Θέλουμε Σωματείο που να οργανώνει τους εργαζόμενους του κλάδου, ανεξάρτητα από την 
εταιρεία που εργάζονται, ανεξάρτητα από την εργασιακή τους σχέση, ανεξάρτητα από εθνικότητα και 
θρησκεία. Με αλληλεγγύη, συλλογικές διαδικασίες και δράσεις. 

 Ξέρουμε πολύ καλά ότι η εργοδοσία στον κλάδο μας αξιοποιεί κατά κόρον την εργολαβοποίηση 
για να γλιτώνει «κόστος», να αποποιείται ευθύνες σε περίπτωση ατυχημάτων, αλλά και για να μας 
διαχωρίζει, αφού με ευθύνη των συνδικαλιστικών δυνάμεων που ηγούνται στις διοικήσεις άλλων 
πρωτοβάθμιων και επιχειρησιακών σωματείων του κλάδου δεν γίνονται μέλη σε αυτά συνάδελφοι 
εργολαβικοί, με μπλοκάκια κ.λπ. Με αυτόν τον τρόπο πολλοί συνάδελφοι είναι στον αέρα ή γίνονται 
μπαλάκι στις επιδιώξεις της εκάστοτε εργοδοσίας. 

 Δεν το βάζουμε κάτω! Μαζί με την πάλη για αλλαγή των συσχετισμών δύναμης παντού, ώστε τα 
σωματεία του κλάδου να είναι πραγματικά στηρίγματα των εργαζομένων, οργανωνόμαστε και 
δυναμώνουμε το Κλαδικό Σωματείο Ενέργειας. Μόνο έτσι μπορούμε να παλέψουμε για τα 
προβλήματά μας, να διεκδικήσουμε αυτά που έχουμε ανάγκη. 

 Έχουμε πείρα πως ό,τι έχουμε καταφέρει τα τελευταία χρόνια, τα καταφέραμε με οργάνωση μέσα 
στο χώρο δουλειάς. Το Κλαδικό Σωματείο Ενέργειας μπήκε μπροστά με παρεμβάσεις και κινητοποιήσεις, 
σε αντιπαράθεση με την εργοδοσία και τη λογική του συμβιβασμού.  

 Δείξαμε τη δύναμή μας κι ότι χωρίς εμάς γρανάζι δε γυρνά στη μεγάλη απεργία στις 6 Φλεβάρη 
στο Θριάσιο Πεδίο, μαζί με συναδέλφους από άλλους κλάδους, τους λιμενεργάτες στον Πειραιά κ.ά. όπου 
καταφέραμε να απεργήσουν καθολικά οι εργαζόμενοι στο διυλιστήριο Ασπροπύργου των ΕΛΠΕ, μόνιμοι 
και εργολαβικοί, εν μέσω εργασιών γενικού shut down, με σύνθημα «δεν κάνουμε θυσίες για τα κέρδη 
των λίγων και τους πολέμους τους», δένοντας το με τις διεκδικήσεις μέσα στους χώρους δουλειάς. 

 Αντιπαλέψαμε απολύσεις, διεκδικήσαμε την ένταξη συναδέλφων στα Βαρέα και Ανθυγιεινά, 
σπάσαμε στην πράξη τη δουλειά 7 στα 7 για εργαζόμενους μέσω εργολάβου σε συνθήκες πίεσης του shut 
down των διυλιστηρίων των ΕΛΠΕ. Διεκδικήσαμε μόνιμη και σταθερή δουλειά για τους εργαζόμενους 
μέσω εργολάβων, οργανώσαμε τον αγώνα για υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας με 
πραγματικές αυξήσεις.  

 Καταγγείλαμε εργατικά «ατυχήματα» που η εργοδοσία και άλλοι πρόθυμοι προσπάθησαν να τα 
αφανίσουν, δείξαμε την αλληλεγγύη μας σε συναδέλφους που τραυματίστηκαν στη δουλειά. Αναδείξαμε 
τις αιτίες, όπως η εντατικοποίηση και το κυνήγι του κέρδους από την εργοδοσία που οδηγεί τους εργάτες 
να σακατεύονται στη δουλειά και μετατρέπουν τους χώρους δουλειάς σε αρένες θανάτου.  

 Το Κλαδικό Σωματείο έχει προσανατολισμό αγωνιστικό, ταξικό. Συντασσόμαστε με το πιο ζωντανό 
κομμάτι στο συνδικαλιστικό εργατικό κίνημα, με εκατοντάδες άλλα Σωματεία και πρωτοπόρους 
αγωνιστές συνδικαλιστές, που συσπειρώνονται με το Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο, παλεύοντας για 
τη συνολική ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, κόντρα σε εργοδοσία και κυβερνήσεις, κόντρα σε 



 

εργατοπατέρες και «ελεγχόμενους» της ΓΣΕΕ τύπου Παναγόπουλου, με μοναδικό γνώμονα τα δικά μας 
συμφέροντα και ανάγκες.  

  

 Οργανώνουμε τον αγώνα για Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που να καλύπτουν όλους τους 
εργαζόμενους, με αξιοπρεπείς μισθούς, για ουσιαστικές μισθολογικές αυξήσεις και διεύρυνση των 
εργασιακών μας δικαιωμάτων. Γιατί μπορούμε την εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης και της τεχνολογικής 
ανάπτυξης να δουλεύουμε λιγότερο και να απολαμβάνουμε περισσότερα.  

 Για αυτό πρέπει να δυναμώσει η διεκδίκηση για 7ωρο- 5ήμερο-35ωρο, σε κόντρα με τα ατελείωτα 
12ωρα και 13ωρα για τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων. Για να έχουμε πρόσβαση σε δημόσιες 
δωρεάν υπηρεσίες υγείας και παιδείας, στον αθλητισμό και στον πολιτισμό χωρίς να ξοδεύουμε μια 
περιουσία.  

 Παλεύουμε ενάντια στις συνέπειες της ακρίβειας στο εισόδημά μας και στη ζωή μας. Για να 
καταργηθεί ο ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, ο ΕΦΚ στα καύσιμα. Για να 
επαναλειτουργήσουν οι λιγνιτικές μονάδες, με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, να καταργηθεί το 
χρηματιστήριο ενέργειας, που εκτινάσσει τις τιμές της ενέργειας.  

 Με την πάλη μας να ανοίξουμε το δρόμο για να ζήσουμε όπως μας αξίζει τον 21ο αιώνα και 
υπάρχουν όλες οι δυνατότητες γι’ αυτό, εφόσον πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας και γίνουμε 
κυρίαρχοι του πλούτου που παράγουμε! 

 Καλούμε όλους τους συναδέλφους να συμμετέχουν μαζικά στις αρχαιρεσίες του Κλαδικού 
Σωματείου Ενέργειας, να ενισχύσουν το ψηφοδέλτιο της Αγωνιστικής Κίνησης Εργαζομένων στην 
Ενέργεια.  

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

Απρίλης 2026 

 

ΔΩΣΕ ΔΥΝΑΜΗ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΣΤΗ ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ 

ΟΡΓΑΝΩΣΟΥ - ΣΤΗΡΙΞΕ ΤΟ ΚΛΑΔΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΠΑΡΕ ΜΕΡΟΣ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 23 έως 27 ΑΠΡΙΛΗ 2026 

στα γραφεία του Σωματείου Αριστοτέλους 11-15, 5ος όροφος 

 Πέμπτη, Παρασκευή και Δευτέρα 4 μ.μ. έως 8 μ.μ.,  

Σάββατο και Κυριακή 12 μ. έως 8 μ.μ. 

Επικοινωνία:      210 5249317 – 693 2711321 

✉ kladenergia@gmail.com       kladikoenergeias.wordpress.com 
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